

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

59 (1643) | Пятница, 1 апреля 1955 г. | Цена 15 коп.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 1 МАЯ!

Трудящиеся нашего района, душевные историческими деяниями январского Пленума ЦК КПСС, Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, второй сессии Верховного Совета СССР, направляют усилия к тому, чтобы в текущем году сделать большой шаг вперед по пути дальнейшего развития промышленности и всех отраслей сельского хозяйства.

Предварительные итоги первого квартала свидетельствуют о том, что коллективами промышленных предприятий район достигнуты значительные успехи в увеличении выпуска продукции, росте производительности труда. Почти все предприятия треста «Ленинградсланец» точно выполнили производственные задания первого квартала.

Шахты выдали на-гора еще 35 тысяч тонн сланца по квартальному плану. Трудники колхозов и совхоза, а также механизаторы Рузвенской С в этом году готовятся к весеннему севу более организованнее, чем в прошлом. Достаточно сказать, что на первом поле текущего года на полях колхозов района вывезено навоза и торфа на несколько тысяч тонн больше прошлогоднего.

Повсеместно развернулась подготовка к севу кукурузы, которая займет в этом году не менее 370 гектаров лучших земель и явится мощным резервом создания прочной кормовой базы, увеличения продуктивности общественного животноводства.

В эти дни из предприятий и колхозов поступают сигналы о том, что рабочие и колхозники усиливают борьбу за достижение новых производственных успехов, за достойную встречу международного праздника — 1 Мая. Коллектив шахты № 2, например, решил ознаменовать Первомайский праздник значительным повышением добычи сланца. Включившись в общегородское социалистическое соревнование, горняки обязуются ежедневно выдавать на-гора 700—800 тонн сверхпланового сланца. Слово шахтеров не сходит с делом. Успешно исполнив мартовский план, вывезли на-гора около 12 тысяч тонн сланца сверх задания, горняки широко развернули борьбу за досрочное завершение апрельской программы. Высокие

образцы труда показывают коллективы участков, которыми руководит тт. Гришанов, Янков, бригады навалотбойщиков тт. Долгова, Ракчева, Калачева, Данилова и многие другие.

Вместе с этим нельзя умолчать о том, что на некоторых предприятиях и в колхозах предмайское социалистическое соревнование разворачивается медленно. Это говорит о большом упущении партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. По существу соревнование в честь 1 Мая еще не развернуто на центральной электростанции (секретарь парт-организации тов. Губернаторов), на шахте № 3 (секретарь парт-организации тов. Уточкин) и на других предприятиях.

В нашем городе имеются еще такие предприятия, которые не справляются с производственными заданиями по номенклатуре. На газосланцевом заводе, например, слабо распространяется опыт новаторов, прокладывающих пути к более полному использованию механизмов, росту производительности труда.

Задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций заключается в том, чтобы добиться выполнения и перевыполнения норм каждым рабочим, создать все условия для досрочного завершения заданий пятой пятилетки.

Сегодня публикуется Обращение работников угольных предприятий Сталинской области ко всем горнякам Советского Союза. Это Обращение имеет прямое отношение к коллективам сланцедобывающих предприятий нашего города. Поэтому руководители треста «Ленинградсланец», хозяйственники, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны в ближайшие дни обсудить Обращение со всеми работниками шахт, строек и других предприятий, разработать и принять конкретные мероприятия по дальнейшему увеличению добычи сланца, росту производительности труда. Практическое осуществление этих мероприятий будет способствовать успешному выполнению плана последнего года пятой пятилетки, активному развертыванию предмайского социалистического соревнования.

Телевизоры в сланцевом бассейне Эстонии

На шахте «Кукрузе» прошли первые испытания по приему телевизионных передач из Ленинграда. Они дали положительные результаты. В ближайшее время в шахтерском поселке начнется сооруже-

ние ретрансляционной станции. Передачи из Ленинградского телецентра смогут принимать в радиусе до 10 километров города сланцевиков Кохтла-Ярве, Йыхви и Ахтме.

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических работников и служащих
угольных предприятий Сталинской области
ко всем работникам угольной промышленности
Советского Союза

Дорогие товарищи!

Трудящиеся Сталинской области, как и всего Советского Союза, с большим удовлетворением встретили Постановление январского Пленума ЦК КПСС, являющееся новым свидетельством постоянной заботы Коммунистической партии о дальнейшем развитии экономики нашей страны и улучшении благосостояния советского народа.

Руководствуясь учением великого Ленина о всемерном развитии крупной машинной промышленности и электрификации страны, Коммунистическая партия, как и прежде, считает своей главной задачей всемерное развитие тяжелой индустрии — основы процветания народного хозяйства и укрепления обороноспособности нашей Родины.

В развитии тяжелой индустрии и всего народного хозяйства исключительно важная роль принадлежит угольной промышленности. «... Без угольной промышленности, — говорил В. И. Ленин, — никакая современная промышленность, никакие фабрики и заводы немислимы. Уголь — это настоящий хлеб промышленности». Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботится о всемерном развитии угольной промышленности.

На шахтах Донбасса проведены большие работы по механизации тяжелых и трудоемких процессов, по внедрению новой горной техники, облегчающей труд шахтеров. В настоящее время в основном уже завершена механизация зарубки, отбойки, доставки, откатки и погрузки угля в железнодорожные вагоны. Государство ежегодно расходует огромные средства на жилищное и культурно-бытовое строительство, охрану труда горняков, выплату им вознаграждения за выслугу лет.

Шахтеры Донбасса изыскивают дополнительные возможности для резкого увеличения добычи угля, улучшения его качества и снижения себестоимости, для полного обеспечения нужд народного хозяйства в топливе.

Больших производственных успехов достигли коллективы передовых шахт — имени Румянцева треста «Калининуголь», № 29 имени Сталина треста «Сталинуголь», № 3-бис треста «Чистяковантрацит», шахтоуправления № 8 треста «Шахтерскантрацит» и других, которые уже освоили проектные мощности и из месяца в месяц добывают уголь сверх плана.

Шахтостроительные организации области, оснащенные совершенной строительной техникой и новым горнопроходческим оборудованием, повысили темпы строительства шахт, жилищ, культурно-бытовых объектов, значительно увеличили скорость прохождения вертикальных стволов. Передовые коллективы строящихся в Донбассе шахт «Чайкино-Глубокая», «Игнатьевская», «Буденновская-Восточная» достигли скорости прохождения стволов шахт до 100—150 м в месяц.

Славится Донбасс замечатель-

ными передовиками производства, умеющими по-настоящему использовать горную технику, показывающими образцы высокопроизводительного труда. Машинисты угольных комбайнов Николай Гончаров и Василий Кипка, забойщики Николай Бутенко и Василий Шершнев, проходчики Николай Фоменков, Иван Пилипенко и Константин Серов, начальники участков Иван Бридько и Григорий Точенов и многие другие служат примером для всех наших горняков.

Мы должны глубоко изучить опыт передовых участков, шахт, строек и заводов угольного машиностроения и широко распространить его в угольной промышленности. Потребности народного хозяйства в топливе растут, и дело нашей чести неустанно повышать добычу угля, увеличивать темпы строительства, улучшать все технико-экономические показатели работы.

Для этого у нас имеются большие неиспользованные резервы. Далеко не все участки, шахты и стройки нашей области справляются с государственным планом. На многих из них не выполняются задания по росту производительности труда. Плохо используются механизмы и оборудование, допускаются большие простои очистных и подготовительных забоев.

В Донбассе впервые была внедрена организация работ по графику цикличности. Коллективы передовых шахт на собственном опыте убедились в огромных преимуществах этого прогрессивного метода. Однако цикличная работа не стала еще основной формой организации производства на многих наших шахтах. Не получили широкого распространения методы скоростного прохождения горных выработок, в результате этого многие шахты не обеспечиваются в должной мере линией забоев.

Все наши усилия должны быть направлены к тому, чтобы устранить эти недостатки, широко внедрить все новое, передовое, прогрессивное, привести в действие резервы увеличения добычи угля, обеспечить дальнейший рост производительности труда и улучшение организации производства. Мы должны добиться, чтобы все участки и шахты, все предприятия и стройки угольной промышленности выполняли и перевыполняли государственный план.

Необходимо обеспечить полное освоение проектных мощностей шахт и использование горного оборудования, увеличить темпы прохождения подготовительных выработок, шире внедрять индустриальные методы в строительстве, больше применять сборный железобетон, повышать качество строительных и монтажных работ, быстрее вводить в эксплуатацию новые шахты, жилье и культурно-бытовые объекты.

Работники угольного машиностроения, научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов должны непрерывно совершенствовать горную технику, шире внедрять

типичное проектирование, оказывать постоянную помощь шахтам и стройкам в освоении передовых технологических процессов.

У нас есть все необходимое для успешного решения задач, стоящих перед угольной промышленностью. Огромные резервы и возможности для подъема уровня добычи угля имеются на каждом участке, на каждой шахте, нужно только их найти и поставить на службу производству.

Мы, рабочие и инженерно-технические работники, служащие шахт, строек, обогатительных фабрик, заводов угольного машиностроения и других предприятий угольной промышленности, а также научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов Сталинской области, воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, единодушно заявляем, что приложим все силы для того, чтобы добиться дальнейшего роста производительности труда и на этой основе досрочно выполнить годовую план.

Мы, работники предприятий угольной промышленности Сталинской области, подчитав свои возможности, берем на себя следующие обязательства в социалистическом соревновании:

По комбинату «Сталинуголь»

Повысить среднесуточную добычу угля по сравнению с 1954 годом на 17 проц. и добыть сверх годового плана 200 тысяч тонн угля, план по производительности труда выполнить на 102 проц., по прохождению подготовительных горных выработок — на 102 проц.

Коренным образом улучшить работу лав, переведенных на работу по графику один цикл в сутки, и довести уровень добычи угля из них до 60 проц. от общей добычи. Увеличить скорость продвижения действующей очистной линии забоев на 6,4 проц. против 1954 года и довести ее до 31,4 погонного метра в месяц.

В целях лучшего использования новой техники и повышения производительности труда перевести до конца года дополнительно 230 лав на управление крозлей методом полного обрушения, применить в лавах новые виды металлической органной крепи, приступить к внедрению системы длинных столбов по простиранию. Довести к концу года уровень механизированной навалки угля до 52 проц., погрузки породы и угля при прохождении основных подготовительных выработок — до 80 проц. и иметь в работе 515 комбайнов и 1.100 породопогрузочных машин. Перевести до конца года на автоматическое управление 97 главных водоотливных установок и 98 вентиляторов главного проветривания.

(Окончание на 2-ой стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, инженерно-технических работников и служащих
угольных предприятий Сталинской области
кo всем работникам угольной промышленности
Советского Союза

(Онончание)

Снизить зольность угля против плана на 0,1 проц. Себестоимость угля снизить на 4,4 проц. против 1954 года и дать 5 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Построить хозяйственным способом 31 шахту, из них 8 шахт сдать в эксплуатацию досрочно. Построить и ввести в действие в 1955 году 47 объектов культурно-бытового назначения и 200 тысяч кв. метров жилой площади, в том числе 140 тысяч кв. метров — ко Дню шахтера. На предприятиях комбината построить хозяйственным способом и ввести в работу 15 полигонов по производству железобетонных изделий и 8 цехов по производству сборных железобетонных конструкций и деталей.

По тресту «Сталинуголеобогащение» выполнить годовой план переработки рядовых углей и выпуска концентрата к 25 декабря и повысить производительность труда на 2,5 проц. против плана.

По тресту «Сталинстройматериалы» годовой план выполнить к 15 декабря и дать сверх плана 3 миллиона штук кирпича и шлакоблоков, 5 тысяч железобетонных стоек и 3 тысячи метров железобетонных канализационных труб.

По комбинату «Сталиншахтострой»

Выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 28 декабря, а по горным работам — к 25 декабря 1955 года. Выполнить план по производительности труда на 103 проц. и снизить себестоимость строительства на 3 проц.

Построить и сдать в эксплуатацию 11 шахт, в том числе досрочно ввести в действие шахты № 1—2 «Доброполье» (вторую очередь) — ко Дню шахтера и Хапапетовскую Западную — к 5 декабря. Построить и ввести в действие 300 тысяч кв. метров жилой площади, в том числе 205 тысяч ко Дню шахтера; поточно-скоростным способом построить 60 тысяч кв. метров жилья.

Организовать скоростное прохождение горных выработок по графику цикличности и довести проходку квершлагов на шахтах имени Феликса Кона, «Ветка Глубокая», № 1—2 «Доброполье» до 200 погонных метров в месяц, прохождение вертикальных стволов на шахтах «Буденновская-Восточная» с темпами 120 метров, «Бутовка-Глубокая» — 150 м, № 5—6 имени Калинина — 200 м готового ствола в месяц.

Построить и ввести в действие до 1 июня с. г. 6 полигонов по изготовлению железобетонных конструкций, закончить реконструкцию заводов

каркасно-панельного домостроения и довести производство сборных бетонных и железобетонных конструкций до 100 тыс. кубм против 40 тыс. кубм в 1954 году. Построить и ввести в эксплуатацию 37 жилых домов из крупных блоков, в том числе 22 каркасно-панельных дома общей площадью 24 тыс. кв. метров и 15 домов из крупных шлакобетонных блоков площадью 14 тыс. кв. метров.

Закрепить 500 п. м. вертикальных стволов железобетонными тубингами и 2.000 метров горизонтальных и наклонных выработок сборной железобетонной крепью. Довести уровень механизации погрузки породы в основных горизонтальных выработках до 80 проц., откатки — до 90 проц., бетонных работ — до 92 проц., бетонных работ — до 60 проц. и вертикального транспортирования строительных материалов — до 97 проц.

По заводам угольного машиностроения

Коллектив работников Горловского завода имени С. М. Кирова берет обязательство завершить выполнение плана пятой пятилетки ко Дню шахтера. Головую производственную программу выполнить на 105 проц., изготовить сверх плана 25 угольных комбайнов. Выполнить план по производительности труда на 104 проц., снизить себестоимость продукции на 8,3 проц. против 1954 года, обеспечить сверхплановую прибыль в сумме 1 миллиона рублей. Освоить производство четырех новых типов угольных комбайнов.

Трудящиеся Торецкого завода имени Ворошилова обязуются выполнить задание, установленное на 1951—1955 годы, досрочно — к 1 июля 1955 года. Головой план по всей номенклатуре изделий выполнить к 25 декабря, изготовить сверх плана 10 породопогрузочных машин и 2.000 шахтных вагонок. Повысить производительность труда на 15 процентов. Дать 2 миллиона рублей сверхплановых накоплений. Освоить производство новых видов крепи и изготовить сверх плана механизированной передвижной крепи для 10 лав и 6 тысяч штук органной крепи.

Коллективы машиностроительных заводов области обязуются в порядке оказания шефской помощи колхозам изготовить в текущем году 1.130 комплектов узлов сеялок для посадки кукурузы квадратно-гнездовым способом, 1.000 культиваторов, 150 кормодрибликов и запасных

частей для сельскохозяйственных машин на сумму 550 тыс. рублей.

По проектным, конструкторским и научно-исследовательским институтам

Инженеры и техники института «Сталингипрошахт» обязуются выполнить годовой план проектно-исследовательских работ к 28 декабря 1955 года. Перейти к широкому применению в проектах сборных железобетонных конструкций, крупных стеновых блоков и новых экономичных строительных материалов.

Работники Донецкого филиала Гипроуглемаша берут обязательство закончить работы по новому угольному комбайну «Донбасс-2» и передать его для широкого промышленного применения. Создать и испытать опытные образцы комбайнов для работы в тонких пластах крепких углей и пластах средней мощности, а также комбайна для нарезных работ.

Научные работники Донецкого научно-исследовательского угольного института обязуются в 1955 году разработать средства полной механизации и автоматизации работ на поверхности шахт, а также типовые паспорта управления кровлей на пластах пологого падения с применением новых видов крепи, обеспечивающей повышение безопасности, увеличение производительности труда и снижение расхода крепежного леса.

Дорогие товарищи!

От успешной работы угольной промышленности — одной из важнейших отраслей тяжелой индустрии — зависит дальнейшее укрепление экономической мощи нашего государства, подъем всех отраслей народного хозяйства.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим угольной промышленности Советского Союза с призывом вернуть социалистическое соревнование между комбинатами, трестами, шахтами, стройками, заводами, участками, цехами и бригадами за дальнейший рост производительности труда и досрочное выполнение производственного плана 1955 года — завершающего года второй послевоенной пятилетки.

Далим стране столько угля, сколько нужно для успешного решения задач дальнейшего развития тяжелой индустрии, крутого подъема сельского хозяйства и производства товаров народного потребления, для укрепления экономической и оборонной мощи нашего великого социалистического государства!

Принято на собраниях трудящихся шахт, строений, заводов, проектно-конструкторских и научно-исследовательских институтов и других организаций и предприятий угольной промышленности Сталинской области.

В ПОХОД ЗА КУ

С собрания актива районной комсомольской организации

29 марта состоялось собрание актива Сланцевской районной комсомольской организации. С докладом «Об участии комсомольских организаций в выполнении постановления январского Пленума ЦК КПСС» выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Лакеев.

— Комсомольцы и молодежь района, — сказал докладчик, — с огромным воодушевлением восприняли постановление Пленума ЦК КПСС и выразили готовность отдать все свои силы быстрейшему выполнению задач, выработанных Пленумом.

Многие юноши и девушки нашего района пошли работать на животноводческие фермы. Большинство из них зарекомендовало себя неутомимыми тружениками, передовиками сельскохозяйственного производства.

В колхозе имени 17-го Партсъезда заслуженной славой пользуются молодые доярки Нина и Валентина Поликашевы, Мария Попова и другие. Они соревнуются за надой молока от каждой коровы по 2.700—2.800 литров. Своим обязательством молодые животноводы успешно выполняют. Нина Поликашева, например, в феврале перевыполнила месячный план надоя молока на 800 литров, Валя Поликашева — на 200 литров.

В дальнейшем подъеме животноводства, — говорит т. Лакеев, — решающее значение имеет кормовая база. В создании ее должны сыграть решающее значение посевы кукурузы на силос.

В 1955 году в районе посевы кукурузы увеличиваются в три с лишним раза. В выращивании ее должны принять активное участие комсомольцы села и города. Ценную инициативу проявили комсомольцы и молодежь совхоза «Родина», создав два звена по выращиванию кукурузы. Комсомольцы обязуются на площади 10 гектаров собрать урожай зеленой массы по 700 центнеров с гектара. Звенья по выращиванию кукурузы созданы в колхозах имени Ленина, «Шахтер». Учащиеся Загрявской семилетней школы также обязуются вырастить кукурузу на площади 5 гектаров. Комсомольские организации строительного управления № 2 треста «Газсланцевстрой», горнопромышленной школы взяли обязательства — вырастить в своих подшефных колхозах по 5 гектаров кукурузы.

В ближайшее время всем комсомольским организациям необ-

КОМИССИЯ ПО РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

Электрослесарь Иван Боровиков вернулся с шахты поздно. Проводилось заседание шахтного комитета. Его избрали председателем комиссии по рационализации.

Впервые Боровиков собрал в шахтном комитете членов комиссии, рассказал им о задачах. Так был дан толчок началу массовой работы.

Вскоре комиссия по рационализации горячо взялась за дело. В технический совет стали поступать предложения от лесогонов, лесоспусчиков, навалотбойщиков и других рабочих. За-

ходимо в стическое рачивани урожаев

В обсу- ли участ- тарь комс- горнопро- т. Егоро-

школы г- приятия

по подье- Они взя-

твить 400 тыс-

горшочко- центнеро-

из 5 гек- критиков

шефного- т. Михай-

организу- часто ис-

работах. — В

секретар- низации

летова, — ско-моло-

щиваник- на обяза-

рузу на- урожай

ров с ге- выделен,

него орг- ные удо-

Секрет- ганизаци-

сообщил- горняки

растить- нина по-

зы на к- ров.

Секрет- ганизаци-

т. Сереб- что нын-

сомольск- ная бри-

ботать в- мунизму

ся сев- 8 дней,

ловым- кукурузы

останови- работе к-

ции. В пр-

участие- ской ор-

т. Семе- мольской

имени инструпт.

Помел- кома К-

другие. По-

собрание- сомольск-

ло поста-

короткий

В. Кали-

четверто-

шает сл-

зации пе-

риконни-

шесть в-

слесарь-

ценным-

матизаци-

лебедки. Рацно-

№ 1 ста-

больше-

га новат

Закончить подготовку МТС к весеннему севу

Близится пора весеннего сева. В нынешнем году значительно возрастают объемы работ по механизированной квадратно-гнездовой посадке картофеля, овощей и кукурузы. Это будет от всех машинно-тракторных станций особо тщательно подготовкой и организации процесса посадки. Однако в ходе ремонта посадочных машин допускаются серьезные недостатки. Многие МТС еще не приступили к этому делу, а там, где проходит ремонт, качество работ еще низкое. Особенно неудовлетворительно проводится закрепление и обучение кадров для обслуживания картофелесажалок, рассадочных машин и кукурузных саек. Повторяются ошибки прошлых лет, когда из-за нехватки и плохой подготовки кадров, во время сева тратилось много времени на осенние машины, упускались лучшие агротехнические сроки, не соблюдались правила квадратно-гнездовой посадки, вследствие чего снижалась урожайность. Повторяются ошибки прошлых лет, когда из-за нехватки и плохой подготовки кадров, во время сева тратилось много времени на осенние машины, упускались лучшие агротехнические сроки, не соблюдались правила квадратно-гнездовой посадки, вследствие чего снижалась урожайность.

Надо сделать все для того, чтобы к выходу в поле работники, обслуживающие посадочные агрегаты, знали хорошо машину, свое место и обязанности. Это обеспечит высокопроизводительную эксплуатацию агрегатов. В семинарах должны участвовать все специалисты МТС, бригадиры и их помощники. Необходимо также ускорить подготовку конного и простейшего сельскохозяйственного инвентаря колхозов к весеннему севу. Ряд машинно-тракторных станций не уделяет внимания этому важному делу и не оказывает конкретной помощи колхозам. Многие руководители и специалисты МТС и колхозов недооценивают значение конского тягла и простейшей механизации в своевременном и качественном проведении сельскохозяйственной кампании. Это приводит к тому, что имеющиеся в колхозах тягло и конный инвентарь почти не используются. Одним из важнейших показателей работы МТС в 1955 году должно стать резкое повышение производительности машин, выполнение сменных и суточных норм выработки каждым трактористом, всеми тракторными агрегатами. До начала работ требуется хорошо обкатать каждую машину и с первых дней повсеместно обеспечить строгое соблюдение сменных и плановых технических уходов.

Надо сделать все для того, чтобы в этом году были созданы крепкие и слаженные тракторные бригады, чтобы каждая из них имела свой производственный стан с простейшей мастерской, навесами и нефтепогребами. МТС должны располагать необходимым количеством обменного фонда узлов и агрегатов и проводить сложный технический уход и ремонт машин по круглогодичному графику силами автопередвижных мастерских, укомплектованных бригадами квалифицированных рабочих. В текущем году в деятельности МТС и в их договорные отношения с колхозами внесены серьезные изменения. Отдельные виды работ и их объем должны устанавливаться МТС совместно с колхозами, исходя из действительной потребности колхозов. Сейчас заключаются договоры МТС с колхозами, составляются производственные планы и приходно-расходные сметы. В этих документах должны быть учтены все потребности сельхозартелей, прежде всего, в обработке почвы, посевах и при уборке урожая, внедрении передовых агротехнических приемов по заготовке кормов, механизации трудоемких процессов на фермах. Передовые МТС оказывают большую помощь колхозам в обработке семенного материала, вывозке навоза и торфа на поля, в изготовлении торфоперегнойных горшочков и своевременной подготовке и закладке парников. Тем самым они создают прочный фундамент для получения высоких урожаев. Постановление ленинградского Пленума ЦК КПСС подняло новую волну социалистического соревнования среди механизаторов и колхозников. Руководители МТС области должны направить усилия своих работников на досрочную подготовку машинно-тракторного парка к севу и успешное проведение очередных сельскохозяйственных работ.

А. Зуев,
главный инженер Управления МТС Областного управления сельского хозяйства.

Фельетон

В ПЛЕНУ ВЛАСТОЛЮБИЯ

Глафира Васильевна Коновалова — женщина властолюбивая, привыкшая жить по собственной воле. Держит она себя также грозно, как героиня Салтыкова-Щедрина Арина Петровна. Только в отличие от Арины Глафира Васильевна управляет, известно, по Головлевским именам, а Сланцевским отделением Государственного банка. От подчиненных требует, чтобы во всем поддерживали ее. Вообще, имеет характер непреклонный, даже строптивый и потому не всякий сумеет разговаривать с ней в нужном направлении. Глафира Васильевна лишних слов на ветер не бросает, с рядовыми посетителями не разговаривает вовсе, а руководителям, с коими ей приходится иметь дело по службе, кратко, но внушительно замечает: «Я — управляющая, не мешайте...» Но так или иначе интересы дела вынуждают многих обращаться к управляющей. Тогда и начинаются самые настоящие злоключения. Как-то к Глафире Васильевне пришла бухгалтер шахты № 2 т. Гребнева подписать чек на выдачу заработной платы рабочим. Управляющая, заскрипев пером на чеке, заявила: «Подождите». Проходит час, другой, третий, а денег не выдают. Бухгалтер и кассир т. Леонова забеспокоились. Опять обратились к управляющей. — Подождите, — неохотно проговорила она. Прошел еще час, другой, третий. Наступил вечер, а денег так и не выдали. — Смогу ли я получить деньги? — наконец, выйдя из терпения, спрашивает кассир. — Нет денежных знаков, — резонно заявляет Коновалова. — Но позвольте... — Не позволю, идите, я управляющая, а не монетный двор... Кассир ушла ни с чем. Сотни горняков остались без заработной платы. В другой раз у-

правляющая повторила такой же трюк, только иным способом. Она вновь подписала чек. Затем распорядилась, чтобы без ее словесного разрешения денег не выдавали, а сама ушла куда-то. Кассир ждет, но тщетно. Управляющая не явилась. Горняки вновь остались без денег. Но и в то время, когда Глафира Васильевна находится в кабинете, ради бога, не тревожьте ее. Если вздумаете постучать в дверь, то последует зычный возглас: «Занята». Если же вопреки этому переступите порог и очутитесь в кабинете, Глафира Васильевна властно приподнимется со стула, обведет вас ледяным взглядом и, указывая на дверь, грозно произнесет: — Вон! Однако чаще всего управляющая просто не впускает никого в кабинет. На днях она не сочла нужным разговаривать с бухгалтером артели «Сланцевский мебельщик» т. Беловым. В результате остался неразрешенным ряд неотложных вопросов, и предприятие оказалось в затруднительном финансовом положении. Такие явления бывают со многими. Лишь в минуты особо приподнятого настроения управляющая выслушает посетителя, но это бывает очень редко. Попробуй-ка улови, когда Глафира Васильевна в расположении духа! Дело, разумеется, отнюдь не в складе характера, не в настроении управляющей, а в том, что ее бюрократическое отношение к порученному делу отрицательно сказывается на финансовом состоянии многих предприятий города. Перед нами пачка жалоб и заявлений. В них так и указывается, что Коновалова уподобилась в «начальника всех начальников». Не пора ли ее призвать к порядку? Кажется, что пора.

А. Михалов

«Неделя детской книги»

В детской библиотеке

Более 12 тысяч книг насчитывает наша библиотека. Быстро пополняется ее фонд. Растет и число юных читателей. Их сейчас более 600. Ежедневно в библиотеке бывает около 100 юных читателей, чтобы обменять книгу, прослушать интересную беседу, просмотреть новые журналы, принять участие в проведении литературных утренников, читательских конференций. Активное участие в работе библиотеки принимают ученики Люба Петрова, Коля Цухлов, Люба Колмогорова, Валерий Клепер, Тамара Затравкина, Света Крынина, Борис Федоров, Тамара Федорова и многие другие. Многие школьники увлекаются чтением книг, рассказывающих о путешествиях, интересуются книгами о физкультуре и спорте, читают о природе. О рыбной ловле читает книги Юра Гусляров. О жизни птиц и зверей любят читать Геня Сойкин и Геня Канин. Валя Москвина ин-

тересуется книгами о целинных землях, географии. В книжном формуляре Рома Трель значатся книги по радиотехнике и другие. Недавно в средней школе № 3 была проведена читательская конференция на тему: «Растения в жизни человека» по книгам Н. Верзилина «Путешествие с домашними растениями», «По следам Робинзона», «Растения в жизни человека». Хорошо подготовили доклады юные читатели В. Горбачев, Б. Федоров, Г. Захарова, Г. Залыгалина и другие. Они рассказали о том, какую пользу приносят растения человеку. На конференции присутствовало около 180 учащихся. После доклада были показаны кинофильмы «Рост и развитие растений» и «Сад Мичурина». Идет «Неделя детской книги». Многие читатели проводят свое время в библиотеке.

З. Астапович,
заведующая детской районной библиотекой.

Будут ли в колхозе „Май“ ранние овощи?

Сейчас колхозными овощеводческими бригадами заложены основные основы для получения ранних урожаев овощей. Для этого требуется, прежде всего, точно провести сев в парниках. Как же идут эти работы в колхозе «Май»? Здесь из имеющихся 820 парниковых рамочестов биотоплива лишь 80, а сев совершенно не начат. В чем же причина такого серьезного отставания? Сказать о том, в колхозе не хватает опытных овощеводов, нельзя. Здесь давно два овощеводческих звена во главе которых стоят хорошие знающие и любящие свое дело люди, такие, как тт. Егорова и Завьялова. Под их руководством в прошлом году на отдельных участках было получено по 300—350 центнеров густы с каждого гектара и значительно повышена урожайность других овощных культур. Но что же в таком случае тормозит работу? Отсутствие долж-

ного руководства со стороны правления артели. Увлеченные другими хозяйственными делами, правление слишком мало внимания уделяет овощеводству, мало прислушивается к советам звеньевых и рядовых овощеводов. Колхоз расположен рядом с городом. Это создает благоприятные условия для реализации овощей. Однако правление этих возможностей не использует, не принимает должных мер по увеличению производства ранних овощей. — Нашему звену, — говорит звеньевая т. Завьялова, — предстоит в этом году посадить овощи на площади около 10 гектаров. Это — большая задача. Чтобы ее успешно выполнить, надо иметь хорошее парниковое хозяйство. Сейчас уже надо сеять, а мы только еще ведем набивку парников, а покрывать их нечем. Недостает нам и биотоплива. Серьезный упрек надо сделать в адрес специалистов и

руководителей Рудненской МТС. Они слабо помогают отстающему колхозу. Тем более, что теперь МТС находится на территории артели. Пора бы ее работникам почаще бывать здесь, организовать работу на парниках, помочь в выращивании ранних овощей. В МТС есть специальные машины, предназначенные для разбрызгивания по полям навозной жижи и фекалия. В колхозе же не хватает органических удобрений, мало и минеральных. Чтобы возместить их недостаток, правление артели надо помочь организовать вывозку на овощные поля фекалия. Это намного увеличит урожайность овощей. Пора правлению артели «Май» по-настоящему взяться за выращивание ранних овощей. Время не ждет. Сроки раннего парникового сева подходят к концу. Нельзя больше медлить.

Н. Симчинов

ПОМОГАЕМ КОЛХОЗНЫМ ОВОЩЕВОДАМ

Коллектив автотранспортной тресты «Ленинградсланец» в этом году оказывает большую помощь сельхозартели Калинина. Недавно колхозники выезжали 18 работников тресты. Руководители колхоза временно создали фронт работ.

За день подвезено к парникам на лошадях 18 тонн навоза, набито биотопливом 20 рамочест и остеклено 15 парниковых рам. Особенно хорошо потрудились на воскреснике слесарь т. Карпов, кузнец т. Митрофанов, стекольщик т. Гри-

шков, плотник т. Гришин и другие. Коллектив автотранспортной тресты в дальнейшем усилит помощь колхозу имени Калинина. В. Ефимов, начальник гаража автотранспортной тресты «Ленинградсланец».

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ



В общедетской Рудненской МТС открыт красный уголок. Здесь по вечерам и в выходные дни проводят свой досуг механизаторы. К их услугам — радиоприемник, свежие газеты, журналы, шахматы, шашки.

На снимке: кочегар Степан Заяц и техник-мелиоратор Татьяна Антипова за игрой в шашки. Фото И. Кононова.

Высокая награда

Больших успехов в заготовке кормов для общественного животноводства добился в прошлом году молодой тракторист Рудненской МТС Анатолий Андрианов. Он намного перевыполнил свое производственное задание.

За активное участие в заготовке кормов для общественного животноводства ЦК ВЛКСМ наградил молодого механизатора тов. Андрианова Почетной

грамотой и именными часами «Победа».

На днях секретарь Сланцевского райкома комсомола тов. Лакеев вручил тов. Андрианову Почетную грамоту ЦК ВЛКСМ и часы.

Получая награду, молодой тракторист дал слово трудиться еще лучше, в этом году сколотить травы с площади 250 гектаров.

И. Петрова.

Лекция о Маяковском

14 апреля исполняется 25 лет со дня смерти В. В. Маяковского. Общественность нашего района готовится к этой дате. На днях более 150 учителей района прослушали лекцию на тему: «В. В. Маяковский — талантливый поэт советской эпохи». Ее прочел лектор Ленинградского областного лектория член

Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний Л. И. Шлионский. Лекция иллюстрировалась многими отрывками из произведений Маяковского.

Для учителей лекция явилась значительным подспорьем в изучении творчества В. В. Маяковского.

Колхозники строят новые дома

В сельхозартели имени 17-го Партсъезда развернулось строительство новых жилых домов для вновь вступивших в артель колхозников.

В основном завершено строительство двухквартирного дома для семей П. И. Пинтенен и

Н. И. Пинтенен, недавно принятых в колхоз. Приближается к концу строительство еще двух домов. На днях заложен фундамент четвертого по счету дома.

Строительство жилых домов осуществляется на льготных для колхозников условиях.

Забота о маленьких

На днях закончился внутренний ремонт помещения детских яслей № 1 города Сланцы. Стены побелены, двери, полы сверкают краской. На окнах появились расшитые занавески, на столах — салфетки и скатерти, на полу — новые дорожки и коврики.

Для маленьких питомцев — всевозможные игрушки. Для старшей группы устроена прекрасная горка. Малыши друг за другом спускаются с нее. Для «ползунков» устроен замечательный «манеж», пелюшками выстроены игрушки.

...Вот четырехмесячный малыш — новичок Витя Поздняков. Он с интересом занялся игрушками. К нему особое внимание: он самый маленький. С четырех месяцев воспитывается в яслях и Костя Филиппов. Теперь ему уже 10 месяцев. С месячного возраста находится здесь Люся Зарипова.

Многие малыши, сделав «первый шаг», начинают ходить.

Хорошо организовано питание. Молоко свежее — в достаточном количестве. Дети получают фруктовые соки, витамины.

Много лет трудятся в детских яслях медицинские сестры М. Н. Тугова, Н. А. Львова, А. М. Туркина. С большой любовью работают няни Журавлева, Гагарина, Антипова. Они строго следят за порядком. Заведующая яслями М. И. Евдокимова говорит:

— Нам выпала большая честь: мы призваны воспитывать молодое поколение. Не пожалеем сил своих, вырастим здоровых и бодрых ребят.

Работники детских яслей с радостью встречают каждого малыша, окружают его материнской лаской и заботой.

О. Андреева,

фельдшер Сланцевской санэпидстанции.

У карты мира

Австрия

Австрия расположена в Центральной Европе. Она граничит с Западной Германией, Чехословакией, Венгрией, Югославией, Италией и со Швейцарией. Площадь страны — около 84 тысяч квадратных километров, население — свыше 7 миллионов человек. Городское население составляет 60 процентов.

Австрия индустриально-аграрная страна. Главными отраслями австрийской промышленности являются: машиностроение, горнодобывающая, электромеханическая, текстильная, обувная, швейная. В стране имеются залежи полезных ископаемых: бурый уголь, нефть, железо, соль, цветные металлы.

Сельское хозяйство не в состоянии удовлетворить потребности страны в продуктах. Значительная часть их ввозится из-за границы.

Австрия образовалась как самостоятельное государство в 1918 году после распада австро-венгерской монархии. По форме правления Австрия — буржуазная федеративная республика. В 1938 году гитлеровская Германия при содействии западноевропейских держав и США осуществила захват (аншлюсс) Австрии.

Восстановление независимости Австрии стало возможным лишь в результате разгрома Советской Армией гитлеровской Германии.

29 марта 1945 года советские войска, преследуя отступавшую немецко-фашистскую армию, вступили на территорию Австрии. 13 апреля советские войска после тяжелых кровопролитных боев штурмом овладели столицей Австрии Веной. Благодаря всемирно-исторической победе Советского Союза над гитлеровской Германией австрийский народ был освобожден от гитлеровского фашизма.

После разгрома гитлеровских войск и капитуляции Германии в 1945 году в Австрии был установлен оккупационный режим. В стране образованы четыре зоны оккупации.

До мирного урегулирования австрийской проблемы в Австрии работает четырехсторонний Союзнический Совет, состоящий из четырех верховных комиссаров, представляющих СССР, США, Англию и Францию. Он

осуществляет верховную власть по вопросам, касающимся Австрии в целом.

В современной Австрии имеются две основные буржуазные партии — «народная» и социалистическая, которые проводят антинациональную, проамериканскую политику в интересах крупной австрийской буржуазии и помещиков.

Коммунистическая партия Австрии, возникшая в 1918 году, является передовым отрядом рабочего класса и всех трудящихся страны. Компартия организует народные массы на борьбу за мир, свободу и независимость Австрии, выступает за быстрое решение австрийского вопроса на мирной и демократической основе.

Австрийское буржуазное правительство является послушным орудием англо-американских империалистов и проводит реакционный курс во внешней и внутренней политике страны. Оно всячески тормозит заключение государственного договора с Австрией.

Советский Союз придает большое значение урегулированию австрийского вопроса, вопроса о полном восстановлении независимости демократической Австрии, в соответствии с интересами поддержания и укрепления мира в Европе. На Берлинском совещании министров иностранных дел СССР, Франции, Англии и США в январе — феврале 1954 года Советский Союз заявил о своей готовности немедленно заключить государственный договор с Австрией.

Советское правительство считает неоправданной дальнейшую затяжку в деле заключения государственного договора с Австрией и исходит из того, что при заключении договора должно быть найдено такое решение, которое исключило бы возможность осуществления Германией нового аншлюсса Австрии. При этом Австрия должна взять на себя обязательство не вступать в какие-либо коалиции или военные союзы, направленные против любой державы, принимавшей участие в войне против гитлеровской Германии и в освобождении Австрии.

В интересах скорейшего урегулирования австрийского воп-

роса (считает тельный тьрех д рии, на смотрен рос, та ни го с Австр указыва случае р соглаше ная угр са) и, с зависим

Однак риалисти гов СП ностью военно- (дарм, н ветского ной дем ния до

Австр вительст поддерж ны аме ма. Заи мятся и пацию западны литаризи мании и плацдар ропы.

В Заи ководит риалисти ших ги дается и пользова оружен листы австрий возрожд махт.

Эта вызыва ние аве но в В «Австри ции», с рядах и циалист кратиче потребо поддержа ния и тому, было ос рех дер чения и ра и во зависим заинтер

Рост числа членов

Итальянской коммунистической партии РИМ. (ТАСС). Член секретариата Итальянской коммунистической партии Джорджо Амендола, выступая на митинге в Венеции, заявил, что за первые три месяца 1955 года в Итальянскую коммунистическую партию вступили 100 тысяч новых членов.

В Южном Вьетнаме

ЛОНДОН. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Сайгона, что частные армии трех феодально-религиозных сект, требующих отставки премьер-министра Южного Вьетнама Нго Динь Дьема, приступили к блокаде Сайгона.

Заявление египетского премьер-

КАИР. (ТАСС). Премьер-министр Египта Насер прочитал в военной академии лекцию на тему об основных принципах внутренней и внешней политики нынешнего египетского правительства.

В разделе, посвященном вопросам внешней политики, Насер, как пишет газета «Аль-гумхурия», остановился на положении в странах Ближнего Востока в связи с попытками западных держав втянуть арабские страны в свои военные блоки. Он подчеркнул, что защита арабского Востока является исключительно

делом с «Когда обороне иностра премьер ны заб собой иностра бой его образоз литике:

В за полити которое цией и западн